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Série N°2 : LOGIQUE ET RAISONNEMENTS
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Exercice1 : Donner la négation et la valeur de vérité de chacune des propositions suivantes.

1)P: {%:3’4] e;(‘\/§_1‘=\/§_1) " 2)P: "(0=1) ou(-1<0)"

3)B: "(% € Nj et(l ¢ [0,1]) " 4)P,: "(11 n'est pas premier) ou(cos 7z =1)"
5)F: "[% c N] :>(og[0,1]) " 6)F5: "(O¢N*) :>(3 estpair) "

T)P,: "(0 eN*) < (3 est pair) " 8)R: "(0=1)=(-120)"

Exercice2 : Donner la négation et la valeur de vérité de chacune des propositions suivantes.
1)P:(3x eZ); Zez

2)P:(Vx eR);(Iy eR):y’ =x

3)P:(3x eR);(Vy eR):x -y >0
4)P:(vxe[0;1]): x* 2 x

5)P:(V(a:b) e R?):\a*+b2 =a+b

6)P: (VxeR)(VyeR) X+yr2x+y
7)P:(vxeR’): X+ Ly

8)P: (VxeR)(EIyeR) xr-xy+y*=0

9) P:(Ve>0);(3a>0)/|x —l|<a=|2x -2|<¢
10) P:(VEZO);(EIqu*)telque: 0<g<e

11) P:(3x eR);x* =2

Exercice3 : Montrer que :¥(x; y) e (R")’

X#Yy et |x|<—et |y 2|<— :>7< 2y
5 y—x

Exercice4 : Montrer que : VxeR;VyeR X*+)*’=x+y+2x=y=1

<3

Exercice5: Soient: xe R" et yeR"
1)Développer : (\/x+2 —3)2

2)Montrer que : x+2y+13=6/x+2 +2\/2y+1 Sx=T7et y=0.
Exercice6: xeR etycR
Montrerque : x#2 et y#2 =2x+2y—xy—2=2

Exercice7 :1) Montrer que : V(a;b)e([z;+oo[)2 L a#b= /l—izi /1—%
a

2) Soient:aeR etheR telsque: a+b#0

Montrer que : a # 2b:>a—b¢3

a+b
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Exercice8 : Soitn e N. Montrer que si »n? est pair alors n est pair.
4x
<1

Exercice9 : 1) Montrer que :VxeR ; 75
X2+

2) Montrer que :VxeR ; x*—x+1>0

3) Montrer que :VxeR ; Vx'+3x’ +1>x"+1

4) Montrer que :V (a;b) e ([0;+%0[)* 3 a+b>2axb

a* Z3a—b

a+b 4

Exercice10 : 1) Résoudre dans R I'équation (1): [2x>—x—6|—|x+1|-1=0 (1)

2)Résoudre dans R I'équation (2): V3x+4 =x

5) Montrer que : V' (a;5) e (]0;+o0[)” ;

Exercice11 : Résoudre dans R l'néquation suivante : (I,): vx*+1>2x
Exercice12 : Montrer par I'absurde que : Vx € R*™: V1+x2 = x+1

n’+4

3 g N
n +5

Exercice13 :1) Montrer que : VneN

2)Montrer que : VuneN ; Vn*+14 ¢N
S5x—4z>1
Exerjcice14 : Montrer que le systéme suivant n’admet pas de solutions dans R’ :(S): 4y—5x>3

y—z<1
Exercice15 : Montrer par récurrence que : VneN; 1+2+27+2° . +2"=2"" 1.
Exercice16 : Montrer que :

. n 2 +1 5
1) Ve 3K =142 43 4o = 2UED X(Z )
k=1

2) Montrer queVne N" : 1><2—|—2><3+3><4—|—...+n(n+1):%n(n+1)(n+2),

k=n
3) VneN; Z(Zk+1)=1+3+5+...+(2n+1):(n+1)2

k=1
4)Vn=5:2">6n
5)VneN;n’ +2n est divisible par 3
6)VneN ; 7" -1 est divisible par 6

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien
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